

資料摘要（內部參考）

第七期

一九六八年一月一日

工總司辦公室資料組編

☆☆☆ 在對內外階級敵人進行斗争的同時，我們必須警惕和堅決反對黨內各種機會主義的思想傾向。

張春橋同志一九六七年十二月十九日在“熱烈歡迎中國人民解放軍毛澤東思想宣傳隊進駐市公安局大會”上

許 話。（摘录）

上海的形勢好不好？上海的形勢是好的，我覺得這是符合實際的，無產階級革命派的大聯合，是巩固革命的“三結合”，也是逐步發展完善，形勢是向前發展的，比較穩定的，然而反復是有，這是正常現象，局部的武斗是存在的，沒有什麼了不起，我們相信那裏人民群眾，總會用自己的力量制止“內戰”，制止武鬥。形勢是好的，但還不能說上海的形勢大好，就不說上海存在一些重大問題、重大缺點。階級斗争是複雜的，上海只是中國一百多年來，在階級斗争中，在民族斗争中，上海是一個重要的戰場，特別是這几十年，中國共產黨成立以後，無產階級和資產階級的斗争，在这儿是是非常尖銳的，經過一年多無產階級文化大革命，無產階級革命派的力量在毛主席的領導下有了很大的發展，把列、邓在上海的代理人推動了，把他們篡奪的黨、政、財、文大權奪回來了。上海的無產階級革命派奪了權，這是很大的勝利，但階級斗争不是結束了，階級斗争還在繼續，在某些方面，階級斗争還非常殘酷、非常尖銳

的，如看不到这一点，就要犯很大的错误，不要以为陈、曹甘心失败，他们等着复辟，还想把我们打成“反革命”，还想把我们压下去，他们还会以各种方式向无产阶级革命派进攻，我们大家都知道上海不止有本地的地、富、反、坏、右，帝国主义、修正主义难道对上海就忘怀了吗？帝国主义在上海经营了那么久的时间，哪个帝国主义没有在上海呆过啊？哪个帝国主义没在上海培养了一批走狗啊？美帝国主义有，日、英……帝国主义、修正主义难道在上海就没有特务吗？王鑑就是苏匪特务，所以說，帝国主义、修正主义、反动派都没有睡覺，他们都不是“造谣派”，却不知我们有些同志为什么当起“造谣派”來！这儿“造谣派”不少啊！打打扑克，平时不上班，领工资来了，早上八点钟上班，十二点不到就下班，下午也不来，造谣得很，帝国主义、敌人不是这样，他们挖空心思来整我们，上海每个角落里面有那么一些敌人在活动，个别地区流氓倒飞非常活跃，有些地区特别是女同志、女工人、女学生，晚上不敢到外面来，投机倒把现象最近也非常猖狂，这些都是什么啊？都是无产阶级文化大革命的对象啊！是无产阶级专政的对象啊！出现这些现象没有什么奇怪，今天有这样的事情，明天还会有这样的事情，不要相信罗瑞卿什么七七八八的鬼話，阶级斗争没有熄灭啊！問題在于我们无产阶级专政机关，我们无产阶级专政机关在干什么？我们无产阶级革命派强大的地方，就是群众专政，上海无产阶级革命派力量越大，那敌人越拼命反抗，但他只能受到镇压，群众专政要和专政机关相结合，专政机关不强大，群众专政得不到帮助，得不到支持，就感到不好办，它没有规定啊！但专政机关怎么做的呢？公、檢、法是怎么做的呢？当然不能說一年多来公、檢、法没做过好事，大家还是很辛苦啊！红绿灯还是开了啊！有些事情还是办了啊！你们做了些好事，但今天会上我不想讲这方面的成績，我請同志们想一想，公、檢、法尽到自己責任沒有？我们究竟尽了多少責任，对全市无产阶级革命派我们支持了多少，帮了多少忙，为他们服务得怎样，好多重大的案

子破了多少？我不想說說这个，有好多案子沒有破啊！如今几个赤卫队坏头头关在那里差不多一年多了，你们究竟审問得怎样啊？要拿他们的材料教育全市人民，走資派是怎样蒙蔽群众的，这是个很好的阶级教育材料啊！但赤卫队这几个坏头头还是去年12月份捉起来的，去年的现在，过几天就是“康平路事件”了，这些人捉起来快一年了，这样久了还没有解决，令人气愤的是还有人認為这些人没什么，可以放掉，如“聯司”几个坏头头又审問得怎样了？負責審問“聯司”的几个坏头头的人，对“聯司”毫無阶级观点，一点造反派的感情都没有，里面有一个人甚至說“阶不显可以解放”，我听了非常生气，这种人不应当再让去做这个工作，也不能代表无产阶级的利益，我懷疑說这种話的人是陈、曹一派的。我只举这么几个例子啊，全市的革命群众都希望把赤卫队、“聯司”的几个坏头头的问题早些解决了，但迟迟不得解决了，这是講政治上、对敌斗争上，那么其它事情呢？也不符合上海的要求，只拿交通秩序來說，大家都討厭武斗，武斗的死了人，但由于交通事故死的人比武斗而死的人多几倍，死了许多人，秩序并不好，好多地方交通没人管，红绿灯没人开，或很早就没人开了，我不是有二个月在上海啊，每天晚上都出来轉，有时白天也出去，满街的人爱怎么走就怎么走，司机真难当啊，消防車都走不动！但消防車拿来当武斗的工具倒有些作用，救火反而开不出来，这难道是正常的嗎？我还請給今天所有到会的同志一个问题，毛主席这次到上海时我们究竟做了些什么工作来保卫毛主席的安全啊！你们想过没有？你们說毛主席到上海来我们不知道。你们为什么不知道？我可以公开告訴同志们，毛主席到上海的时候，正是你们兩派“內戰”打得激烈的时候。那个勁头啊，我敢告訴同志们嗎？你们听到这样的消息难道感到不痛心嗎？每天喊“毛主席万岁！”說忠于毛主席，但为什么不听毛主席的話呢？主席到上海我坦率地說，我不能把这个任务交给你们，我不是不信任你们，那个时候正是你们

“內戰”打得熱鬧的時候啊，如果你们還是一直這樣干下去，那下一次主席來，還是這樣，你們不痛心嗎？我是很痛心的啊！我就舉這樣一些例子，從政治斗争、對敵斗争到一般工作，交通管理到開紅綠燈，一直到最大的問題，保衛毛主席安全，我們的專政工具不能貢獻自己的力量，去打“內戰”了。在上次會上，幾個負責同志作了自我批評，消革會、文革會都講了，都是階級兄弟嘛，那麼厲害，後來是聯合了，但直到上次座談會為止，還是聯而不合，名義上是“公聯指”，但“公聯指”沒有權力，消革、文革、人革小動作做得少點，名義上聯合了，但還是各人找各人的公革會，公革會的工作這幾個組織不是依靠公聯指，有了事情不報告公聯指，那不是名義上的聯合嗎？那算什麼樣的聯合，算有聯合的誠意，有的同志搞走資派是對的，聯合了就聯合行動嘛，但搞祕密行動。聯合起來才有力量。為什麼不去搞別人？從公聯指本身來說斗争的矛頭沒有把準，把战士的吸引力引到這方面來了。有的同志說，說話沒用，沒人聽，沒有權威。權威是在斗争中自然形成的，不是你說有權威就有權威。毛主席為什麼這樣有權威，這是在長期時間里，領導全國人民進行战斗取得了勝利，說明了毛主席最有權威的。陳獨秀第一任總書記垮台了嘛，好几个總書記都垮了。公聯指要想有權威，就要帶領群眾打仗，並且要領導群眾打勝仗；如果不帶領群眾打仗，並且要打勝仗，光要群眾承認你有權威，那是不行的。名義上聯合了，但小山頭存在，有時派性發作，根本不考慮自己是什麼樣的單位。你們是專政機關嘛，到處拋材料，到處印刷傳單，那實際上向敵人告密，告訴敵人已掌握了你什麼材料，還有什麼材料沒掌握好，好多重要問題停在那裡，解決不了，黃赤波斗了多少，黃赤波、王鑑的問題你們解決了多少，我不能說，說的話就等於向敵人告密。同志們要把頭腦很好的清理一下，我們把公、檢、法當成派性的工具還是專政的工具，軍官的決定就是針對這種情況的，你們可以隨便捉人，你們有捉人的工具手銬，你們有捉人的本事，這個權力沒有交給哪一個派嘛！”

這是國家的權力，哪一個組織都沒有這樣的權力。中央文革提一個人要好幾個人簽字，你們是專政機關嘛，你們中學的紅衛兵，你們抓人最後還是送往公安局，你們現存的什麼都有，這個比較危險，我剛才說的都是些缺点錯誤。

(《從頭越》第174期)

參見

參見

中央已經表態解決二十個省市的問題

其中有九個省市(自治區)成立了革命委員會

~~~~~ • ☆ • ~~~~

北京市  
北京市革命委員會于一九六七年四月二十日成立，主任委員謝富治同志，付主任委員吳德、朱維山、付崇碧、龔元祥同志。

上海市  
我們伟大領袖毛主席今年元月九日發表講話，支持上海奪權，他老人家說：“文汇报現由左派奪了權，四日造反，解放日報六日也造了反，這個方向是好的。文汇报奪權後，三報都看了，還登了紅衛兵的文章。有些好文章可選登。文汇报五日《告全市人民書》人民日報可以轉載，電台可以廣播。內部造反很好，過幾天可寫綜合報導。這是一個階級推翻另一個階級，這是一場大革命。”

二月五日成立上海市人民公社臨時委員會，二月二十三日，改稱上海市革命委員會，由張春橋、姚文元等同志領導。

黑龍江省  
于今年元月廿一日奪權成立臨時最高權力機構——黑龍江省紅色造反者革命委員會，後改為革命委員會。原黑

龍江省委第一书记潘復生同志和軍區司令員汪家道同志參加領導工作。

山东省  
无产阶级革命派于今年二月三日夺权，成立革命委员会，原青島市付市长王效禹同志担任革委会主任。

山西省  
无产阶级革命派于今年元月夺权，以后成立了以刘裕平同志为首的革命委员会。七月四日至八月五日，中共山西省核心小组，在中央、中央文革指导下，在北京召开了扩大会議。我们伟大领袖毛主席在这次会议紀要上批示“照办”。紀要說：會議肯定了刘裕平、袁振、曹中南、陈永貴、徐志远等同志执行了毛主席的无产阶级革命路线，支持革命小将和广大无产阶级革命派炮轰刘真一、陈守中、刘志兰，大方向是正确的。會議也肯定了張日清同志参加夺权，站出来支左，做出了很大成績。但是后来，張日清同志犯了方向路线错误。

贵州省  
今年元月廿五日晚，貴州无产阶级革命造反总指挥部接管省委、省人委、贵阳市委和市人委一切领导权。二月十四日，正式成立省革命委员会，軍区付政委李再含同志任主任委员，張明同志任付主任委员。

青海省  
今年三月廿四日，中共中央、国务院、中央軍委、中央文革小组作出关于青海問題的决定，指出：“青海省軍区内部問題是一个反革命政变，付司令赵永夫玩弄阴谋手段，推翻了司令員、軍区党委书记刘賢权同志的领导，篡夺了軍权。中央决定着手筹备建立以刘賢权同志为首的青海省軍事管制委员会。赵永夫隔离受审，張曉川、王昭隔离反省，听候处理。”八月十二日，青海省革命委员会成立，刘賢权同志任主任，張江霖同志任付主任。

内蒙古  
今年四月十三日，中央作出关于处理內蒙古問題的决定，指出：“内蒙古軍区的个别领导人二月五日以来在支左工作中，犯了方向、路线的错误，严重地打击了呼市三司等革命群众组织，大批逮捕了革命群众，支持了内蒙古党委党内走资本主义道路的当权派烏兰

夫的代理人王逸倫以及他们操纵的保守组织。”十一月一日，內蒙古自治区革命委员会宣告成立，由康海清同志任主任委员，吳鳴（軍区委员）、高錦明（自治区党委书记）、董道余同志任付主任委员。

天津市  
一九六七年十二月六日，天津市革命委员会胜利誕生。她的誕生，宣告了刘少奇在天津市的代理人——以万晓塘、張淮三为首的反革命修正主义集团的彻底垮台，宣告了刘少奇及其代理人天津复辟资本主义阴谋的彻底破产。天津市革命委员会主任解学恭、付主任肖思明、郑三生、江枫。

安灰省  
今年三月廿七日，中共中央作出关于安灰問題的决定，指出：安灰“一·二六”夺权没有实现无产阶级革命派大联合，没有把矛头指向党内一小撮走资本主义道路当权派，没有实行革命的“三結合”，“安灰革命造反总指挥部”个别领导人实现了一系列的错误政策，压制了有不同意见的左派群众组织和革命干部。中央認為，应立即成立軍事管制委员会，把省的领导权掌握起来。

九月五日，江青同志在安灰來京代表会议上发表重要讲话，大大推动了两派（P派和G派）的联合，各自揪自己组织的坏头头和黑后台，并送交解放军駐院部队看管。两派表示坚决拥护十二軍的领导。目前，安灰的形势越来越好。

四川省  
今年五月七日，中央作出关于四川問題的决定。中共中央决定撤销李井泉的中共中央西南局第一书记的职务，中共中央、中央軍委决定，撤销李井泉的成都軍区第一政委的职务。

由新任成都軍区第一政治委员張國华同志、司令員梁兴初同志和前宜宾地委书记刘洁挺同志，前宜宾市委书记張西挺同志，负责组织四川省筹小组，以張國华同志为组长，梁兴初、刘洁挺同志为付组长。

甘肃省  
五月十二日，中央对甘肃問題提出了几点意見。五月十三日，兰州軍区党委向中央請示表态支持甘肃紅色造反派联

合第三司令部，請示說：“原甘肅省委代理第一書記胡繼宗等革命領導干  
部已公開表態支持‘紅三司’，‘紅三司’決定結合他們。”五月十四日，  
我們伟大領袖親自審閱了這件請示報告，并批示：“林彪、恩來同志：此  
件請閱。所見似有理由，請與張、洗、詹大南諸同志商處。胡繼宗同志既  
已站出來，所見與軍區一致，積極支持三司，是否可不實行單管，而將軍  
區意見，做一時期工作之後即可成立省革命委員會。以上請商酌。”根據  
伟大領袖毛主席的指示，中共中央、國務院、中央軍委、中央文革小組正  
式批准，甘肅省軍籌小組于十一月八日正式成立，組長是蘭州部隊負責人  
沈恆权，付組長胡繼宗、徐國忠及張忠。

一九六七年七月十日，中央對河南軍區黨委《關於支持左  
右派分子篡奪河南省委領導權的檢查報告》作了批示，指出：河南省委內走  
資本主義道路的當權派是代理第一書記文敏生、書記處書記趙文甫。原河  
南省委第一書記劉建勳同志，過去在河南的工作中雖然犯有某些嚴重錯誤，  
但在八屆十一中全會以後，認真地作了檢查，回到了毛主席的無產階級革  
命路線上來，是革命的领导干部。中央決定着手成立以劉建勳同志為首的  
有革命群眾組織代表、軍隊代表、革命领导干部參加的河南省革命委員會  
籌備小組，領導全省的無產階級文化大革命和工農業生產。

七月二十日，在武漢市發生了衝擊我們伟大領袖毛主席  
親自派去武漢處理文化大革命問題的代表的嚴重政治事件。  
而王任重和陳再道是上述事件的罪魁禍首。七月二十七日，中共中央、國  
務院、中央軍委、中央文革小組發出給武漢市革命群眾和廣大指戰員的一  
封信，高度讚揚了鋼工總、鋼二司、鋼九一三、新華工、新湖大、新華農、  
三司革聯等革命群眾組織的革命行動。

現在，湖北革命形勢大好

八月十日，我們伟大領袖毛主席批發了《中共中央關於  
處理江西問題的若干決定》，并批示：此件看過，照辦。

中央決定改組江西軍區，任命程世清同志為福州軍區付政委兼江西省  
軍區政委，楊株染同志為軍區司令員。並調溫道宏同志為付政委兼政治部  
主任。楊株染、溫道宏、魯鳴、羅元炳、陳昌奉同志，以及黃先、劉瑞森、  
郭光洲等同志，可先參加籌備小組，並開始工作。

現在，江西形勢大好。

鞍山市 文革小組作出關於處理鞍山問題的決定，中央決定撤銷王鶴  
壽、趙敏、羅定福、鉢劍平四人的黨內外一切職務，王鶴壽自行隔離反省。  
中央決定成立以三十九軍軍長張峰、政治委員陳紹昆同志為首的鞍山市軍  
事管制委員會，對鞍山市、鞍山鋼鐵公司實行全面軍事管制。

浙江省 一九六七年八月下旬，中共中央對浙江問題作出決定，  
改組浙江省軍事管制委員會和浙江省軍區。由二十軍、空五  
軍為基礎改組省軍管會，任命南萍同志為軍管會主任，陳庭雲、張明漢二  
同志為付主任，孟昭玉、朱后年、張磊、吳健為委員。並任命二十軍軍長  
熊應堂同志代省軍區司令員，南萍同志代政委。組成新的浙江省軍事領導  
機構進駐杭州。

广东省 我們伟大領袖毛主席批示“照辦。”的中共中央、國務  
院、中央軍委、中央文革關於廣東問題的決定，於一九六七年十一月十二日公布。

決定說：廣州軍區是中央信任的，他們過去是緊跟毛主席和林彪同志的，  
從介入地方無產階級文化大革命運動以來，在“三支”“兩軍”工作  
中，做出了很大的成績。在某些地方的支左工作中，雖然犯了一些錯誤，  
但是，從今年四月以後，在中央和革命群眾組織的幫助下，已有改正並且  
取得了顯著的成績。

中央決定建立以黃永勝、陳郁、孔石泉、王首道、陳德等同志和實現  
了革命大聯合的革命群眾組織的代表組成的廣東省革命委員會籌備小組。

一九六七年十一月十八日，中共中央、国务院、中央軍

委、中央文革小组作出关于江西問題的决定，决定說：韦国清同志在这次无产阶级文化大革命中虽然犯了一些错误，但是，他不坚持错误，能够诚恳地檢查错误，态度是好的。这个檢查，中共中央和中央文革小组已经批准，并且已经伟大领袖毛主席看过，批示“照办”。

中央决定建立由韦国清、欧阳致富、魏佑鑄、孙凤章、焦洪光、郝忠云、王斌、伍晋南、安平生同志以及革命群众组织代表参加的广西壮族自治区革命委员会筹备小组。

一九六七年八月七日我们伟大领袖毛主席批示“已閱，同意。”的中央决定，改组省軍区，并将着手成立以黎原、华国鋒、章伯森等同志为首的湖南省革命委员会筹备小组。

[《紅色新聞兵》第四十九期]

~~~~~ \* ~~~~

我国首創 伟大领袖毛主席巨像介紹 彩色玻璃鑲嵌

玻璃鑲嵌是将加工好的約十毫米長的彩色玻璃料塊堆砌（即鑲嵌）在畫面上，經水泥澆灌、打磨、拋光等工程而竣工的工藝裝飾品，它和建築物構成一個統一體，成為一種獨特風格的壁畫，其色彩華麗、潤美、沉着、經久不變，不怕風吹日晒，具有油畫等其它形式壁畫所難以比擬的优点。

玻璃鑲嵌需解決美術設計，玻璃的料方設計及熔化，玻璃料塊的制作、鑲嵌、水泥預制板、水泥澆灌、打磨、拋光等一系列設備，技術關鍵。

但是，“在共產黨領導下，只要有了人，什麼人間奇跡也可以造出來。”我們用毛澤東思想武裝起來的無產階級革命派，在短短的幾個月中，不但高效率、高質量地鑲嵌成功了伟大领袖毛主席的彩色巨像，而且培养出了一批美術設計、玻璃鑲嵌的技術人材，摸索出了一套比較成功的經驗。

我們鑲嵌的毛主席彩色巨像，像座寬 $12\cdot26$ 米（象征伟大领袖毛

~ 10 ~

主席的壽辰），像座高 $7\cdot1$ 米（象征伟大党的生日），台阶高 $1\cdot1\cdot8$ 毫米（指揮部 $11月18$ 日成立紀念日），像體高 $4\cdot5$ 米，寬 3 米，鑲嵌面積為 $13\cdot5$ 平方米，是用五十余種彩色玻璃鑲嵌而成。看，像面上東方紅，太陽升，伟大领袖毛主席身體魁偉，容光煥發，神采奕奕，巍然屹立在旭日東升的萬道霞光中，紅太陽的光輝照耀着祖國的千山萬水，照耀着世界革命人民的前进道路，氣勢磅礴，景象巍麗。鑲嵌面積如此之大，色彩如此之理想，制作如此之精細，藝術效果如此之良好，這在國內是首創的即使在國際玻璃鑲嵌藝術領域內也是高水平的。

彩色玻璃鑲嵌毛主席巨像的成功是光焰無際的毛澤東思想的又一大勝利！是毛主席革命路線又一曲响彻雲霄的凱歌！

西安地區：

工聯 玻璃搪瓷工業公司文革指揮部
統指 玻璃搪瓷工業公司技校文革臨委會
紅造司 玻璃搪瓷工業公司總部“八·廿四”炮戰團

~ 11 ~